

自从惊鸿一瞥后，东方白鹳难觅踪……昨日一则市民报料引人憧憬—— **凌波桥畔睹倩影 可是白鹳未忍离？**



东方白鹳 梁建国 摄



白鹭 张晓理 摄

□记者 张晓理

昨日，本报刊发了国家一级保护动物东方白鹳现身洛河边的消息，引来市民极大关注。

从昨晨开始，本报《牛眼目击》栏目热线响个不停，从各城区洛河沿岸市民，到孟津黄河岸边的观鸟人，纷纷向记者提供线索或者介绍其他鸟类在我市生活的情况。

然而，遗憾的是，经过记者核实，很多市民把在洛河、黄河沿岸看到的白鹭误认为东方白鹳，但真正的东方白鹳依然难觅踪迹。

那么，白鹭与东方白鹳有什么区别呢？记者采访了我市资深观鸟人士王光复老先生。

王先生说，白鹭和东方白鹳均属于大型涉禽，它们在体态、生活习惯方面非常相近，但它们的种群分布不尽相同。白鹭是同人类比较亲近的水禽，在很多地区都可见。近年来，我市洛河沿岸生活的白鹭逐年增多，而东方白鹳在洛阳地区极为罕见。

白鹭和东方白鹳外形特征有一些区别：白鹭体羽皆是全白，显得高傲而文雅；东方白鹳身体上的羽毛为白色，但翅膀上的覆

羽和飞羽均为黑色并具有绿色或紫色的光泽，腿、脚皆为鲜红色，气度非凡。简单来说，白鹭和东方白鹳的外观区别主要在于翅膀的颜色。

令人欣喜的是，即将截稿时，市民王女士给记者打来电话：她于近日在洛河上游湿地凌波桥附近见到过一群白身黑翅的飞禽，她认为这些飞禽就是东方白鹳！

王女士发现的飞禽是否就是东方白鹳，目前尚无法确认。本报记者将与爱鸟人士一起继续寻觅东方白鹳美丽的身影。

偷电线被发现 竟殴打女店主

□赵宏涛

25日上午10时30分左右，瀍河交巡防大队民警正驾车在瀍河回族区高架桥附近执勤巡逻。突然，一辆面包车停在警车旁，司机向民警求助：“前面有小偷，快帮忙追赶上！”

车上3名民警迅速反应，拉响警笛追赶。追出100米后，民警将两名犯罪嫌疑人拦下。

两名嫌疑人叫肖爱力、伍小飞，均27岁，系湖南省邵阳市人。25日10时多，肖某等人来到金海马家居广场附近一电器商店，称要购买电线。三人相互掩护阻挡店主

视线，其中一人趁机盗走3盘电线。初步估计，被盗电线价值近千元。店主朱女士发现3人盗窃后急忙追赶，竟遭几人殴打。随后，几名犯罪嫌疑人向高架桥方向逃跑，最终被民警抓获。

目前，两名嫌疑人已被移交瀍河派出所刑侦大队。

景观灯屡遭破坏
入夜后不再璀璨

洛河小岛“星光零落”



奖励标准：
最低50元超市券 最高5000元超市券
▶▶领取时间：
周一至周日上午9:00-11:00
▶▶领取地点：
洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室

由于王城大桥和西苑桥下的河水未完全放干，记者暂无法看到这两座桥附近岛上的情况。

记者就此咨询了市河渠管理处水面科工作人员。工作人员告诉记者，洛河水面岛屿亮化工程共涉及洛河市区同乐园、上阳宫水面的棒槌岛、彩云岛等7个水面小岛，岛上共有景观灯、投光灯、地砖灯、护栏管灯等数千组灯饰。

“今年7月中旬洛河汛期放水时，我们就发现了景观灯遭破坏和防水电缆被盗的问题。”该工作人员说，他们已就此问题向有关领导做了汇报。但修复工作如何开展、何时开展，记者未得答复。



▲今年春天，洛河岛屿亮化工程完工，图为本报记者拍摄的某小岛夜景。



▶▶牡丹桥附近小岛上遭破坏的景观照明灯具。

洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS 流量费。